

孩子“被订报”家长敢怒不敢言

# 家长:不订孩子做不了作业 校方:订不订是学生自愿的

“学校布置的作业都是报纸上的,这明摆着是要学生订报。虽然老师强调订报是自愿的,但我总觉得这是一种变相的强制行为。”昨天,金坛市金城中心小学的一位学生家长,向快报热线96060反映遭遇强制订报一事。对此,该校副校长明确表示没这事。而在记者随后的调查中发现,很多家长对学校“强制”订报的行为怨声载道。

## 家长:学校变相强制学生订报

“学校又开始让孩子订阅各种报纸书刊了。钱虽然不多,但孩子根本消化不了这么多的报纸刊物。本来想不订的,但孩子说一定要订,这是老师布置的任务,每个人必须完成,否则会挨骂。”昨天,金坛市金城中心小学的一位学生家长告诉记者,教育部门已经为孩子制定了一整套的教学计划,并且根据教学计划配置了各种书本,为什么还要孩子去额外订购各种各样的书报刊物?这位家长表示,虽然该校老师声称订报是自愿的,但他们布置给孩子的作业,一定要配合这些报纸刊物才能完成。“这样还叫自愿吗?孩子除了订阅报纸别无选择,学校的这种行为是变相强制性的行为。”该家长气愤地说道。

除此之外,家住清凉新村的刘先生也表示:“老师一直强调是学生自愿订报,可学生敢不订吗?”

## 校方:强制订报是不可能的事情

“利用给孩子布置作业而强制他们订报?这是绝对没有的事。”昨天下午,金坛市金城中



不订报,作业咋完成呢?(资料图片)

心小学的史副校长表示,“如果老师布置的作业涉及到报纸,这可能是老师觉得某个报刊杂志上的内容较好,所以才会用到。我们绝对不会利用这个来强制学生订报。”史副校长解释道。“我们推荐一些报纸给学生,也是想帮助他们拓展知识面,提高他们的阅读量。学校推荐了大概十一二种报纸,主要是科普知识方面的。”

至于家长议论较多的《关心下一代周报》,史副校长表示,这份报纸是订了给家长看的,“家庭教育很重要,家长可以从这份报纸中学到很多。所以征订时让老师多做了一些宣传,但并没有强制。”

史副校长说,“我们还规定学生订报不能超过两份,因为我们订报的情况也可以看出,我们并没有做硬性要求,订得最少的班级一共是11份,最多的一个班级订了76份,而这个班级共有54个学生,一个学生两份都没有订到。”

## 老师:规定订报人数占学生总人数的40%

“按照惯例,每年的这时候就要开始订书订报了。这是出于学生自愿,我们不拿回扣。可是《关心下一代周报》却搞硬性摊派,从市到区再到学校,规定了完成量,这让老师也很头疼。”昨天,一所普通中学的一名不愿透露姓名的班主任跟记者抱怨道。

她还向记者透露,“这学期我们学校每个班都要完成21份的订报量,还规定订报人数要占到学生总人数的40%。”这位老师感叹,既然他们学校如此,其他的兄弟院校也好不到哪去。

## 知情人:布置订报老师有报酬

据一位专门负责订阅各种书报的业内人士透露,“我们这些做儿童刊物的都是把眼光盯向学校,希望通过老师,特别

是班主任做学生的工作,以扩大订户,这样比我们单纯地推销会容易很多。”他说,往年老师布置“订报刊”如同摊派,学生和家心有怨气但不敢有怨言,因为他们怕得罪老师,害怕老师会给孩子“小鞋穿”。另一方面,家长和学生都知道,订阅报纸、杂志涉及到学校和老师的经济利益,有些报纸虽然学生和家心有怨气,但碍于老师的面子还是会订。

“特别是小学一年级的学生,才开始认字,这些报纸对他们几乎没什么用,但这几天我还是见到他们拿着报刊名目向家长要钱。”这位业内人士告诉记者,他曾听到一所小学的校长在公开场合对老师说,“一定要想尽一切办法让孩子订阅报纸,虽然我们是自愿订报。”

## 副市长:就“强制订报”做批示

昨天,居丽琴副市长在《每月一告》中就网友反映的常州一些学校强行要求学生订阅《关心下一代周报》的帖文做批示:“请教育局丁局长阅研。”

经调查核实,学校每年都会从面向小学生和家长的上千份报纸杂志中精选出近70份进行推荐,供学生自主选择、自愿订阅,《关心下一代周报》只是其中一种。不过,常州市教育部门从未向任何学校硬性摊派订阅《关心下一代周报》等报刊,更不存在从中获利的行为。今后,常州市教育部门将进一步加强对学校报刊订阅行为的管理和监督,严格要求学校在尊重学生意愿的前提下,积极地向学生推荐高质量、有品位的优秀教育报刊,同时向广大家长做好解释说明工作。

周青 晁静

## 天气

今天龙城多云  
最高温度20℃

昨天,龙城虽然是多云转晴的天气,但是走在室外仍旧有点阴冷。太阳公公像是捉迷藏似的若隐若现,直到中午才稍稍感到有点暖意。

今天,常州多云,最低温度10℃,最高温度达20℃,白天东南风3-4级,夜间东风3-4级;明天,常州又是阴天,最低温度上升至12℃,最高温度为18℃;后天,龙城将是个大晴天,温度也有所上升,最高温度预计可达22℃。

最近,天气干燥,市民们要注意饮食,多吃时令蔬菜与水果,多喝水,并注意保暖。 张敏

## 今明后天气

今天	多云	10-20℃
	东风	3-4级(夜间)
明天	阴	12-18℃
	东风	3-4级
后天	晴转多云	12-22℃
	东北风	3-4级(夜间)

## 图片新闻



10月31日,著名古筝演奏家、教育家王中山教授来常演出,现场演奏了《临安遗恨》、《望秦川》、《水墨》等一系列高难度的古筝名曲,给常州市民奉献了一台美妙的古筝盛宴,图为王中山与少儿中心及王小平古筝艺术中心的小朋友同台演奏千古名曲《渔舟唱晚》。 刘劲松



为增强青少年法律意识,昨日下午,溧阳市溧城中心小学五年级50名学生到溧阳法院,参加该院组织的法院开放日活动。除了旁听一起职务侵占案件的审理外,他们还参观了审判法庭、诉讼服务中心、法警大队器械室、院史荣誉室、图书馆以及档案室。 刘小丽 刘国庆

## 资讯

### 常州280个社区建成巡防队伍

记者昨日从常州消防获悉,常州1050家重点单位、280个社区(村)建成了一支万余人的巡防队伍。

据介绍,常州建立保安联防、专职和志愿消防队268个,培育巡防和消防队员1.4万余名,14家市场、社区、景区配备小型消防车21辆。力争年内实现组建400支社区和农村群众巡防队伍,以及1000支重点单位巡防队伍,培育2万名巡防人员的“百千万”目标。另外,常州消防支队通过建立常州消防巡防网(http://www.czxf.org),增强巡防信息流转、沟通互动等能力,目前,对13家重大火灾隐患单位实施红色监管,采取跟踪指导和联合督导等措施,5家单位已整改完毕。 葛小林

## 恐龙谷温泉入围 温泉旅游分会 常务理事单位

日前,恐龙谷温泉正式入围“中国旅游协会温泉旅游分会”常务理事单位,并以“中国都市温泉代表”身份入选《中国温泉旅游发展蓝皮书》、《中国温泉旅游》华东主要温泉之列。

作为长三角地区唯一的国家5A级旅游景区温泉,恐龙谷温泉今年夏秋季通过推出温泉“冷泉节”,为温泉夏季养生开辟新的途径,得到游客的一致好评,更与中华恐龙园等环球恐龙城旗下产品的整合营销和对本地市场的开发,针对特定市场推出特定联票优惠,使恐龙谷温泉的汤客接待量在全国温泉中名列前茅,受到了中国温泉旅游分会和业内的高度关注。

中国旅游协会温泉旅游分会是中国旅游协会的分支机构,会员单位有110多家,遍布全国各温泉省份。恐龙谷温泉作为江苏唯一的一家常务理事单位,将有助提高江苏温泉板块在中国温泉业界的话语力。 周贺 晁静

## 对“9·29”新政平抑房价信心不足 “涨”声之下,常州人暂缓购房

近日,国家统计局常州调查队在市区范围内开展了市民对新一轮房地产调控政策反响的调查。调查结果表明,市民对楼市的观望心态仍在延续,大部分人认为新政对常州楼市影响不会很大,房价会继续上涨。

### 新政能否平抑房价?

结果:受访者大多信心不足

据了解,这次调查采取的是电话随机访问方式,一共访问了207位市民,其中,男性90人,女性117人;年龄在18岁-35岁的49人,36岁-55岁的98人,56岁-65岁的60人。207位受访者中,知道9月29日国家出台了新一轮房地产调控政策的有162人,占78.3%;还有45人表示不知道。

针对“9·29”楼市新政的各项政策,受访者认为对楼市产生的影响程度是不同的,41.5%的人将“房价过高的城市限制购房套数”政策摆在第一位,认为对楼市的影响最

大;对于“停发第三套房贷,首套房首付比例调为三成及以上,二套房首付不低于五成”政策,也有34.3%的受访者认为影响较大。

调查中,当问及“新一轮房地产调控政策对平抑市场房价是否有作用”,13%的受访者认为作用明显,36.2%认为有作用,但不明显,另有23.2%认为没有作用。可见,49.2%的受访者对上轮房政作用是持肯定态度的。

国家连续出台房地产调控政策是否能平抑房价?据统计,受访者的综合信心度只有57.3%,比上次调查下降了2.8个百分点。其中,只有7.7%的受访者表示非常有信心,而认为一点信心都没有的占18.8%。总体来看,受访者对国家政策平抑房价信心不足。

### 如何判断房价走势?

结果:挺上涨的远超过下跌的

常州居民对目前房价的走

势如何判断?调查数据显示,认为房价仍会继续上涨的市民人数远远超过下跌人数。调查中,受访者认为新一轮调控政策出台后,常州房价会“明显下降”的仅占0.5%;21.3%的人认为房价会“略有下降,但下降空间不大”;认为“价格平稳,基本没有影响”的比例最高,占到42.5%;30.4%的人认为房价会继续小幅上升,5.3%的人认为上升速度仍较快。

从调查中还了解到,近七成的受访者认为常州目前房价偏高。25.6%认为房价“高,难以接受”;认为“偏高,勉强接受”的人最多,占到43.0%;另有18.8%受访者觉得“合理,可以接受”。新政出台后,更多购房者盼望未来房价会有所下降,采取观望态度,决定推迟购房的人越来越多。这次接受访问调查的207位受访者中,42.5%的人表示有购房意愿,另外有56.8%的人选择“继续观望,再作打算”,只有9.1%的人准备“加紧购房”。 杨珏 王玉